

## डॉक्यूमेंट्री दिखाकर पूछा कैसे रोक सकते हैं बिजली चोरी

कट्स ने आयोजित किया कार्यक्रम

भाकर न्यूज | चित्तौड़गढ़

उत्तरप्रदेश के प्रमुख शहर कानपुर में दिवालिया हो चुकी विद्युत वितरण कंपनी व शहरवासियों के बीच संघर्ष को दिखाती डॉक्यूमेंट्री फिल्म के जरिये जिले की प्रमुख समस्या बिजली चोरी को उजागर करते हुए लोगों से भी राय जानी गई कि बिजली चोरी को कैसे रोका जाए। अधिकारी लोगों ने समय पर बिजली कनेक्शन व नियमित बिजली देने के साथ ही निम्न वर्ग व प्रभावशाली लोगों के खिलाफ बिजली चोरी की समान कार्रवाई की बात कही।

स्वयंसेवी संस्था कट्स इंटरनेशनल की ओर से मंगलवार को होटल पद्मिनी में डॉक्यूमेंट्री फिल्म काटियाबाज का प्रदर्शन किया गया। बर्लिन अंतरराष्ट्रीय फिल्म समारोह में प्रदर्शित तथा राष्ट्रीय स्तर पर पुरस्कार से नवाजी गई इस फिल्म के दो प्रमुख पात्रों में बिजली वितरण कंपनी की एमडी महिला आईएस अधिकारी द्वारा बिजली चोरी रोकने की कवायद व बिजली चोरी करवाने वाला युवक लोहासिंह था। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि एसपी प्रसन्नकुमार खमेसरा ने कहा कि अवैध कनेक्शन के कारण वर्तमान में हो रही बिजली चोरी दुर्घटनाएं बढ़ाती है। बिजली चोरी देश के विकास में भी बाधा

डालती है। ऐसी कार्यशालाओं से जागृति पैदा होती है। विद्युत निगम के एईएम वीएस अत्री ने विभिन्न स्तर पर जागरूकता व समुदाय में नैतिकता के विकास पर जोर दिया। सामाजिक कार्यकर्ता राधेश्याम पायशर ने बताया कि भूपालसागर क्षेत्र के चौकड़ी गांव में बिजली चोरी पकड़ी जाने पर गांव के लोग ही जुमाना लगाते हैं। इस अवसर पर मंडल वन अधिकारी वीएस राणा, उपवन संरक्षक (वन्यजीव) सुहेल मजबूर, सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता विभाग के उपनिदेशक ओमप्रकाश तोषनीवाल, सेवानिवृत्त आरएस सुनीलकुमार झा, सामाजिक कार्यकर्ता गंगाधर सोलंकी, एडवोकेट चांदमल गर्ग, पंस सदस्य अकरम हुसैन, नंदकिशोर निहारी, अनुतोष, मेवाड़ विकलांग संस्थान अध्यक्ष मोहनलाल जाट, विद्युत निरोधक धाने से हेड कांस्टेबल रामकिशन व अर्जुनलाल आदि मौजूद थे। केंद्र समन्वयक गौहर महमूद ने आभार व्यक्त किया। संचालन मदनगिरी गोस्वामी ने किया।

दैनिक भास्कर

patrika.com 03 01.10.2014 उदयपुर . बुधवार .

## बिजली चोरी विकास में बाधा

काटिया बाज वृत्तचित्र का प्रदर्शन

चित्तौड़गढ़. अवैध कनेक्शन के कारण हो रही बिजली चोरी दुर्घटनाओं को बढ़ाती है। इसकी रोकथाम के लिए जागरूकता तथा संवेदनशीलता की जरूरत है। बिजली चोरी देश के विकास में बड़ी बाधा उत्पन्न करती है। यह विचार कट्स इंटरनेशनल की ओर से भीलवाड़ा मार्ग स्थित एक होटल में काटियाबाज नामक वृत्तचित्र प्रदर्शन के बाद मुख्य अतिथि जिला पुलिस अधीक्षक प्रसन्न कुमार खमेसरा ने व्यक्त किए। इस दौरान विद्युत निगम के सहायक अभियंता वी.एस.अत्री ने विद्युत चोरी की रोकथाम के लिए विभिन्न स्तरों पर लोगों में जागरूकता लाने व समुदाय में नैतिकता के

विकास पर जोर दिया। कट्स के परियोजना समन्वयक गौरव शुक्ला ने बताया कि प्रदर्शित फिल्म बिजली चोरी पर आधारित है। इसमें कानपुर की विद्युत कम्पनी व शहरवासियों के बीच के संघर्ष की कहानी को दर्शाया गया है। यह दो मुख्य पात्रों पर केन्द्रित है। फिल्म प्रदर्शन का मुख्य उद्देश्य सभी भागीदारों तक इसके संदेश को पहुंचा कर मुद्दे की गंभीरता पर जागरूक करना है। इस दौरान सेवानिवृत्त आरएस अधिकारी सुनील झा, भगवतसिंह तंवर, गंगाधर सोलंकी, चांदमल गर्ग, सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता विभाग के उप निदेशक ओम प्रकाश तोषनीवाल, वन मंडल अधिकारी वी.एस. राणा, उप वन संरक्षक सुहेल मजबूर, अकरम मोहम्मद, नंद किशोर, मोहन जाट ने विचार व्यक्त किए। संचालन मदन गिरी गोस्वामी ने किया।

राजस्थान पत्रिका

## बिजली चोरी दुर्घटनाओं को बढ़ावा देती है : खमेसरा

विद्युत चोरी पर आधारित फिल्म का प्रदर्शन किया

न्यूज सर्विस/नवज्योति, चित्तौड़गढ़

अवैध बिजली कनेक्शन के कारण वर्तमान में हो रही बिजली चोरी विभिन्न दुर्घटनाओं को बढ़ाती है। इसकी रोकथाम के लिए जागरूकता एवं संवेदनशीलता की जरूरत है, जो विभिन्न स्तरों पर कार्यशालाओं एवं गोष्ठी आयोजित कर जनता एवं सेवा प्रदाताओं के बीच संवाद स्थापित कर पैदा की जा सकती है।

यह विचार कट्स इंटरनेशनल द्वारा काटियाबाज नामक वृत्तचित्र के प्रदर्शन पर पुलिस अधीक्षक प्रसन्न कुमार खमेसरा ने मुख्य अतिथि के रूप में व्यक्त किए। अजमेर विद्युत वितरण निगम से सहायक अभियंता वी.अत्री ने विद्युत

चोरी रोकथाम के लिए विभिन्न स्तर पर लोगों में जागरूकता लाने एवं समुदाय में नैतिकता के विकास पर जोर दिया। कट्स इंटरनेशनल एवं ग्लोबलीस्तान फिल्मस द्वारा काटियाबाज नामक वृत्तचित्र का प्रदर्शन मंगलवार को किया गया। फिल्म के बारे में जानकारी देते हुए परियोजना समन्वयक गौरव शुक्ला ने बताया कि यह फिल्म बिजली चोरी पर आधारित है, जिसमें कानपुर शहर में दिवालिया हो चुकी विद्युत वितरण कम्पनी व शहरवासियों के बीच एक संघर्ष की कहानी को दर्शाया गया है। केन्द्र समन्वयक गौहर महमूद ने आभार व्यक्त किया एवं संचालन मदनगिरी गोस्वामी ने किया।

दैनिक भास्कर